
Опрос об эффективности работы следственного органа по заявлениям граждан о невыплате заработной платы

В целях изучения эффективности проводимой следственными органами работы и разработки дополнительных мер по обеспечению неукоснительного соблюдения конституционного права граждан на вознаграждение за труд, следственное управление СК России по Амурской области предлагает всем посетителям сайта принять участие в проводимом [опросе](#).

Ссылка на опрос размещена на главной странице сайта следственного управления.

Приоритетной задачей следственных органов является погашение задолженности по заработной плате и иным установленным законом выплатам на ранних стадиях её формирования, в том числе, до возбуждения уголовного дела, недопущение перерастания задержки выплаты заработной платы в криминальную невыплату с длительными сроками и значительными суммами, и возможного в связи с этим возникновения социальной напряжённости, а также развития необратимых экономических процессов в организациях Амурской области.

Значительное внимание уделяется взаимодействию с органами государственной власти, местного самоуправления, контролирующими органами и прокуратурой, осуществляется системная совместная работа, как с руководителями организаций-должников путём проверки финансово-хозяйственной деятельности этих организаций, так и с недобросовестными контрагентами предприятий-неплательщиков заработной платы с целью побудить их к погашению кредиторской задолженности перед последними.

Информация о текущей ситуации еженедельно поступает в следственное управление из контролирующих органов вне зависимости от того, наступил период криминальной невыплаты или нет.

В текущем году следователями следственного управления СК России по Амурской области возбуждено 35 уголовных дел о невыплате заработной платы. Окончено производством 29 уголовных дел, 23 из которых направлены в суд, в том числе 13 для применения меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа и 6 уголовных дел прекращено.

По окончанным уголовным делам установлена задолженность в размере 38 521 646 рублей в отношении 545 человек, которая реально погашена в ходе предварительного следствия на 30 762 351 рубль или 79,8%, арестом имущества обеспечено возмещение ещё около 3 млн. рублей.

За 2016-2017 годы, в течение которых вопрос задолженности по заработной плате вставал особенно остро, следователями всего окончено 45 уголовных дел этой категории, потерпевшим выплачено свыше 50 млн. рублей только криминальной задолженности.

В настоящее время в производстве следователей СУ СК России по Амурской области находится 12 уголовных дел о преступлениях данной категории, в том числе по 8 действующим предприятиям и 4 уголовных дела по организациям-банкротам.

Общая сумма задолженности по 12 уголовным делам составляет 35 348 804 рубля в отношении 523 человек, которая погашена на сумму 15 895 279 рублей (45%). Наложены арест на имущество по 5 уголовным делам из числа находящихся в производстве на сумму 46 158 156 рублей.

Следует отметить, что в целях погашения задолженности по заработной плате в ходе предварительного следствия принимается широкий комплекс мер, направленных на её погашение, в том числе наложение ареста на имущество не только самих подозреваемых и обвиняемых, но и близких родственников указанных лиц, являющихся действующими или бывшими руководителями организаций-должников, в качестве обеспечительной меры применяется также арест банковских счетов взаимозависимых с ними юридических лиц. Кроме того по ходатайству следователя в 2016-2017 годах в отношении четырех представителей работодателя, проходивших в качестве обвиняемых по уголовным делам, судом избиралась мера пресечения в виде заключения под стражу, еще четыре были помещены под домашний арест.

Анализ работы следственного управления по сообщениям о преступлениях и уголовным делам о преступлениях данной категории показывает, что именно своевременное получение информации о наличии задолженности по заработной плате в организациях области способствует погашению задолженности в полном объеме и в короткие сроки.

22 Декабря 2017

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/1191912>

